



邵阳日报官方微信

新华社海南文昌12月16日电 (刘艺 崔婉莹) 12月16日18时00分,我国在文昌航天发射场使用长征五号乙运载火箭/远征二号上面级,成功将卫星互联网低轨01组卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭的第552次飞行。

# 中共中央举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会

## 习近平发表重要讲话

### 赵乐际主持 蔡奇李希出席



### 纪念乔石同志诞辰100周年座谈会

新华社北京12月16日电 中共中央16日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念乔石同志诞辰100周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,现在,全党全国各族人民正满怀信心全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,一代代中国共产党人人为之奋斗的美好理想正在一步步实现。我们要高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢记党的初心使命,同心同德、奋发进取,不断创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新业绩。

中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会,中共中央政治局常委蔡奇、李希出席座谈会。

习近平在讲话中指出,在中国革命、建设、改革的伟大进程中,涌现出一代又一代优秀中国共产党人,乔石同志就是其中一位杰出代表。他的一生,是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生,是追求真理、追求进步、为共产主义事业奋斗的一生。他为党和人民建立的功绩值得我们铭记,他的革命精神和崇高风范值得我们学习。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他坚守信仰、献身理想的高尚品格。要把坚定理想信念作为终身课题,常修常炼、常悟常进,始终坚守共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想,经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出,我们纪念乔石同志,就是要学习他端正党风、严肃党纪的坚强党性。要始终坚持党的全面领导和党中央集中统一领导,坚定不移全面从严治党,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,永葆党的先进性和纯洁性。

习近平强调,我们纪念乔石同志,就是要学习他牢记初心、勤政为民的可贵品质。要始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,切实维护人民根本利益、努力为民造福,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。

(下转8版)

12月16日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念乔石同志诞辰100周年座谈会。习近平、赵乐际、蔡奇、李希等出席座谈会。新华社记者 李学仁 摄

## 严华主持召开市委常委会会议

### 奋发有为推动经济社会高质量发展

### 深入学习贯彻中央经济工作会议精神

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 12月16日,市委常委会召开会议,传达学习中央经济工作会议精神,研究我市贯彻落实意见。市委书记严华主持会议。

会议指出,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,全面总结2024年经济工作,深刻分析当前经济形势,系统部署2025年经济工作,为我们做好经济工作指明了前进方向,提供了根本遵循。要认真学习领会中央经济工作会议精神,充分认识我国经济社会发展取得的重大成就,深刻领会把握党中央关于当前经济形势的分析判断及关于明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,不断增强工作的系统性、前瞻性和针对性,确保党中央各项决策部署落到实处。

会议强调,要全面贯彻落实中央经济工作会议部署,紧密结合邵阳实际,围绕全方位扩大有效需求、加快建设现代化产业体系、进一步全面深化改革、扩大高水平对外开放、统筹发展和安全、促进城乡区域协调发展、积极融入区域战略、加强生态文明建设、加大保障和改善民生力度等重点,完整准确全面贯彻新发展理念,紧跟最新政策动向,细化实化任务举措,切实把各方面积极因素转化为发展实绩,推动经济社会高质量发展迈上新台阶。

会议强调,要统筹抓好岁末年初各项工作,加强经济运行分析调度,着力解决好群众急难愁盼问题,用心用情保障困难群众基本生活,毫不放松抓好风险防范和安全生产各项工作,全力维护社会和谐稳定。

会议讨论了拟提请市两会审议、协商的市人大常委会、市政府、市政协常委会、市中级人民法院、市人民检察院工作报告和《关于邵阳市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告》《关于邵阳市2024年预算执行情况与2025年预算草案的报告》。会议强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会和中央经济工作会议精神,全面落实省委十二届七次全会、市委十二届八次全会精神,充分吸纳各方意见建议,客观总结成绩,精准分析问题,科学谋划工作,确保明年各项工作开好局、起好步。

会议还审议了《邵阳市全力推进大学生创业若干措施》,并研究了其他事项。

## 邵东5条“清风廉路”润心田

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 刘博学) “贺绿汀一生廉洁自律,生活朴素、勤俭节约,就像钢琴琴键一样,黑白分明……”12月12日,在我国第11个国家公祭日到来的前一天,邵东市社会各界人士纷纷来到位于九龙岭镇的贺绿汀故居,深情缅怀人民音乐家贺绿汀,感悟他勤廉为民等光辉精神。

近年以来,邵东市立足地域特色,在名人故居、红色资源和美丽乡村三座“富矿”中,深入挖掘廉政教育“宝藏”,其中贺绿汀清廉风范展览馆就是充分挖掘、系统呈现廉洁文化的举措和成果

之一。除了贺绿汀故居,野鸡坪精神陈列馆、团山烈士陵园、袁国平故居等红廉主题突出、教育内容丰富的教育基地,均被打造成了独具邵东特色的廉洁文化基地。同时,邵东市还因地制宜,依托机关大院、农村院落、城市公园等建设廉洁景观,并将其串连成一条条廉韵十足的文旅线路,让干部群众在寓教于乐中接受教育、熏陶和浸润。

“目前,我们围绕本土红色资源和美丽乡村建设,规划打造了5条‘清风廉路’精品旅游路线,每一条路线都设

置了现场解说、线上党课和实践体验等环节,让干部群众在游览中感受廉洁文化的强大魅力。”邵东市纪委监委宣传部有关负责人介绍。

润廉于心,践廉于行,邵东市将廉洁文化建设充分融入基层治理、乡村振兴等工作。走进仙槎桥镇千子村,清廉小广场、清风文化长廊和村民房屋墙壁上一幅幅“廉画”扮美了村庄;在水东江镇长胜村,“耕读传家久,诗书继世长”的浓郁学风孕育出600多名大学生,让长胜村成了远近闻名的“才子村”。



12月9日,消防宣传员上门免费为居民安装独立式烟雾火灾报警器。连日来,新邵县消防救援大队深入全县各乡镇开展以消防宣传教育为主,预防和整改火灾隐患为辅的公益“敲门”入户行动,并为孤寡老人、残障人士、留守儿童等重点人群上门安装独立式烟雾火灾报警器,送上冬日消防“平安礼”。屈凌芙蓉 陈微 摄影报道